

吹响防疫“集结号”

——南谯区卫健系统全力抗击“新冠肺炎”疫情纪实

徐佐翼

“接到了陕西省新型冠状病毒肺炎密切接触者协查信息，全体防疫人员跟我出发”，随着区疾控中心主任王玲的一声指令，载着全副防护武装的人员，借着夜色奔向了战“疫”一线。与此同时，南谯区卫生健康系统全体干部职工都已奋战在各自岗位上，在这个不寻常的春节，他们选择了“逆向而行”。

疫情来袭，闻令而动，吹响“集结号”。

这场南谯的战“疫”故事要从1月24日开始说起，这天是除夕，上午8时，区卫健委发出动员号召：全区卫健系统职工取消休假，全员到岗，全力以赴打好疫情防控阻击战！“集结号”吹响，市五院、疾控中心、妇计中心、卫生监督所、14所基层医疗机构各司其职，迅速投入战斗。

为了防控疫情，区卫健委第一时间作出响应，第一时间作出部署，第一时间抓好落实。组织召开全区卫健系统疫情防控会议，迅速成立南谯区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控技术专家组、医疗观察专家组，明确了全区卫健单位的责任分工。

与时间赛跑，与疫情抗争，入夜了，灯火通明的卫健委办公楼犹如这座城市的灯塔，一条条指令从这里发出。“施集卫生院注意，根据大数据排查显示，你辖区有武汉新返乡人员，请立即组织人员配合当

地政府，入户开展健康检测工作”，高科技手段的加入，让这场战“疫”的战果更显著，全部657武汉返谯人员都在第一时间接受了管理服务，无一异常。

防疫战场 快速反应 奏响“一方净土”

时间就是生命，主动出击才能赢得胜利。在全体卫健系统干部职工的共同努力下，疫情防控全面开始。基层卫生机构迅速开展返乡人员排查工作，开展体温监测，及时上报各种数据，全区6个主要道路卡点都能看到身着白色战袍医务人员坚守阵地；卫生监督所对全区医疗机构进行日夜巡查，76家个体诊所均按规定全部关停；13家预检分诊点和2家发热门诊快速建立，确保对有发热等症状的病人尽快进行规范处置。截止2月22日，全区预检分诊及发热门诊累计接诊发热患者330人，无疑似病例，无确诊病例。

战疫前线 共克时艰 勇当“急先锋”

卫健系统是主战场，医务人员是主力军，为保障人民群众生命安全和身体健康，他们勇往直前，冲在第一线。

1月25日，正值新年，万家团圆。在高速路口检疫站执勤的黄泥岗卫生院院长刘延安中午只吃了一碗泡面。晚上，又准备吃泡面，妻子心疼，驱车15公里

为他送来了年夜饭，夫妻俩的新年就在检测站度过。

1月30日，已经连续在值勤点奋战了3个昼夜的担子卫生院医生张燕，接到了女儿的电话。懂事的女儿叮嘱妈妈要注意身体，而身为母亲的张燕眼里已饱含着泪水。

“90后”护士胡慧斐，是南谯区医务人员中驰援湖北的第一批队员。出发之日，她只说了一句：不负重托，一定完成使命！

“请求院领导将我们放在防控一线”，1月26日，沙河卫生院23名党员医护人员集体向院党支部签名请战。按下手印的那一刻，体现的是卫健人员的责任和担当，也是大爱精神的生动诠释！

“多么希望下一批援鄂的逆行者队伍中有我，不为什么，只为自己是炎黄子孙，只为自己曾经的初心，只为了心中的那份责任”，龙蟠社区卫生服务中心护士龙娟在日记中写道。而此时此刻，她刚刚结束了为武汉返乡人员的健康监测工作。

“若有战，召必来，战必胜，不计报酬，无论生死”。铮铮誓言，充分展现了南谯卫健人的精神风貌。在这场没有硝烟的战争，他们以忠诚坚守初心。在这场与病毒的较量中，他们用实干担当使命。疫情终将过去，春天正在到来。



龙蟠纪检全力投身疫情防控

本报讯 自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来，龙蟠社管中心纪工委全力当好监督员、信息员、宣传员、战斗员，积极保护人民群众的身体健康和生命安全。

当好监督员。连日来，中心纪工委成员每天对中心和社区干部履职不力、疫情防控不到位的地方进行督查督办，对6个社区上报信息不及时、1人未归不在岗、1个社区宣传不到位通报批评，对2人进行提醒谈话，发布通报3期，有力地促进了党员干部在疫情防控非常时期履尽职责。

当好信息员。中心纪工委委员和社区纪检委员承担着疫情信息上报工作，登记、核实、统计上报从武汉人员返乡时间、亲密接触人员等。截至2月2日，登记辖区178529人摸排信息，其中249人从武汉返乡或者与武汉相关人员亲密接触，3人居家隔离。未出现一例漏报、错报，为上级提供了真实有效的信息。

当好宣传员。通过电话、微信，用喇叭流动宣传，发放明白纸、倡议书2万份，受众达5万人次，让居民了解“新型冠状病毒”的诱因和防控知识，及时提醒居民减少外出、少聚众，养成良好的个人卫生习惯，提高防控意识和自我保护能力。

当好战斗员。签订“我承诺，我请战，我尽责”承诺书。自承诺开展以来，他们有的设点发放口罩，有的开展楼道、公共场消毒，有的扛着红旗、举着喇叭走街宣传，有的到小区出入口张贴各类告示，用自己的实际行动抗击疫情。

(杜存茹)

白衣：红色跑腿暖人心

本报讯 “面条、鸡蛋、青菜、白菜、猪肉……”这是居住在锦绣湖小区正居家观察的外地返乡人员小胡给白衣跑腿员党员志愿服务队队长马海燕发送的购物清单。“我看你这个单子里面没有写水果，你还要观察11天，我再给你买点苹果、橘子吧！”马海燕给小胡打完电话，又在小胡的购物清单上面加上了水果。

自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，为阻断病毒传播，锦绣湖社区按照上级部门的规定，对重点地区返回复工人员采取居家隔离观察，同时密切关注居家观察人员的生活状况，社区工作者与观察对象随时沟通交流，及时上门服务，帮助他们解决生活中的困难。

外地返回复工人员小蔡，住在单位提供在锦绣湖小区的宿舍，马海燕上门对其进行体温监测时，发现厨房内灶具、厨具什么都没有，担心起小伙子的一日三餐。小蔡说：“我正在为此事犯愁，之前单位食堂提供每日三餐送上门的，现在食堂也关闭了，他也不知道该怎么办，准备吃14天泡面。”小伙子独自一人在外工作，举目无亲，又不能自行出去购置厨具等物品。马海燕不忍心看小伙子吃14天的泡面，她和另一个志愿者把自己家里的锅碗瓢盆、油盐酱醋送去给他，并跟小伙子说缺什么再联系，小伙子激动地再三感谢马海燕和志愿者。

截至2月17日，锦绣湖社区共有外地返回复工人员40户78人在居家观察中。社区12名党员干部成为“红色跑腿员”，累计给居家观察人员购买物品、代拿快递、代充燃气等35次，赢得了他们的理解和支持。

哪里有需要，哪里就有“红色跑腿员”。面对疫情，“红色跑腿员”用党员无私奉献的精神筑牢守护人民健康的安全防线，用点滴温暖行动汇聚起抗“疫”的强大力量。

(陈冬冬)



安徽天达汽车制造有限公司于近期陆续恢复生产，该公司高度重视复工复产时期的疫情防控工作，充实企业防护物资储备，严格落实好各项要求，确保产能逐渐恢复正常。

赵海涛 摄

隔离不隔心 强化养老机构防疫管控

本报讯 为进一步强化对全区养老机构的疫情防控管理，确保新冠疫情“零感染”，连日来，区民政系统深入学习贯彻习近平总书记对新冠疫情作出的重要指示和批示精神，以“立体式、全方位”的宣传教育引导为主，全面推进疫情防控“五到位”，实施针对全区养老服务机构的巡查和封闭管理。目前，全区共有14家养老机构全部实行全封闭管理，全部暂停收住老人。

老人免疫力差，部分还患有糖尿病、心脏病等慢性病，是病毒的易感人群，需要更严密周全的保护。在腰铺镇养老服务站，工作人员每天给老人发放口罩，引导老人自觉正确佩戴口罩，为老人测量体温，密切关注老人身体情况；坚持每天对房间、卫生间、食堂、楼道、走廊等区域进行全面消毒杀菌，确保给老人提供健康安全的环境，为敬老院架起一张无形的疫情防控网。

据了解，自疫情防控工作开展以来，南谯区民政部门严化监督管理职责，利用微信群、QQ群等“新媒体”平台宣传省市区疫情防控各项通告。同时，加大对全区各个养老服务机构每天消毒、清理、登记。建立完善养老机构人员动态管理台账，加强对养老服务机构当中有亲属来自武汉或湖北等重点区域返乡探视人员的信息收集，做到不漏一人，隔离彻底。

(周晨)

经开区疫情防控期间帮扶帮办“不打烊”

本报讯 自年初三以来，南谯经开区全员上岗，一方面做好企业复工复产及疫情防控管理，另一方面确保企业帮扶和项目帮办“不打烊”，确保“两手抓”落实到位。

协调防控物资，解决企业燃眉之急。疫情期间蔓延后，各地防控物资紧缺。经开区摸排辖区复工企业人数和防疫物资缺口，积极与区经信局、区防疫办等部门及医药公司对接，协调防控物资用于企业复工。

截至目前，经开区共购或协调双氧水1吨、口罩26000余个、红外体温枪30支，用于复工企业防疫使用。强化项目帮办，推进项目加快开工。建立项目帮办微信群，线上帮扶指导项目开工前的各项准备工作。目前已指导完成金鹏全屋定制、金鹏绿色建筑二期等3个项目规划设计。加强对接帮办企业土地摘牌，针对疫情防控特殊时期，协调国土部门简化报名摘牌手续，帮办专员全程代办，目前正在办理宝益钢构金鹏全屋定制等3个项目土地摘牌手续。积极与区政务中心沟通，建立企业预约办事件渠道。

精准帮扶企业，解决运输及招工困难。制定专项指导手册，帮助企业负责人了解复工复产注意事项。该局及时为远达包装、紫光照明、华安生物药业等企业开具出城证明，帮助公司顺利出货。针对今年企业用工短缺问题，积极收集园区缺工企业21家共868个岗位，并在全区和全市线上平台发布，与南谯区各乡镇对接，发布招聘公告，建立帮招机制。

(李国斌)

多举措支持中小微企业应对疫情渡难关

本报讯 疫情发生以来，南谯区多措并举支持中小微企业，加强对中小微企业融资担保支持与服务，共同应对疫情难关。

在博康注塑，由于年前部分订单急需交付，企业目前部分产线已经复工复产，工人们在各自的岗位上忙碌着。滁州银丰融资担保公司对在保企业在摸底，了解企业开工复工情况及疫情防控举措，掌握疫情对所有在保企业生产经营的影响，并在能有效控制风险的前提下，协调银行业等金融机构大力支持企业，开辟融资担保服务绿色通道，主动履行主体责任，切实做好融资担保服务保障。

据悉，滁州市银丰融资担保公司积极帮助企业应对疫情带来的影响，充分发挥融资担保力量，针对不同企业存在的不同问题，加强对全区中小微企业金融支持，一手抓防控一手抓复工复产，以实际行动向社会展示融资担保行业价值和社会责任，切实做到疫情防控和复工复产两不误，助力打赢疫情防控阻击战。

(安琪)

商务局保障市场供应助力疫情防控

本报讯 连日来，区商务局充分发挥部门职能作用，积极主动保障全区居民市场供应，助力推动全区“新冠肺炎”疫情防控工作。推动城区内主要农贸市场、大型商超于1月29日前开门营业，积极调配货源，保证市民生活必需品市场供应，每日做好生活必需品进销存登记，目前市场供应充足，价格稳定。加强统计监测，对华润苏果超市粮食、食用油、蔬菜、肉类、蛋类、瓶装水、方便面、火腿肠等生活物资进行统计监测，及时督促超市提高补货、补架频次，做到存货在店、存货在架。帮助华润苏果等市区大型商超协调解决车辆运输受阻问题20余次，确保市区主要商超市场供应。

为恩源科技有限公司等5家商贸企业办理复工运营手续，为华润苏果等4家商贸企业办理了23张物资运输车辆通行证。督促推动恩源科技公司为经开区商会从线上采购一次性医用口罩30万只，为全区93家工业企业复工使用。督导区农村电子商务物流配送中心企业，每天为全区相关单位和家庭提供1000余单一一次性医用口罩和消毒液等防疫物资或生活用品配送服务。从市商务局协调争取一次性医用口罩10000余只，自购手套6000多只，及时分发给各农贸市场、大型商超，加强员工和商户安全防护，确保农贸市场和大型商超正常营业，保障全区居民生活用品需求。(商务宣)

多地压实责任 保障疫情期间企业复工复产工作

本报讯 沙河镇积极助力企业分类有序复工复产。

积极宣传引导。严格按照相关文件精神，帮助企业落实政策、用好政策，把惠企政策措施和时间安排、复工条件、具体流程、日常防护措施等要求逐条逐项解读，把复工申请书模板和疫情防控宣传资料分发至人。

精心服务指导。组成工作专班，指导企业制定疫情防控方案和应急处置预案，有序受理复工申请。指导企业对加强出入人员管控，严格宿舍管理制度，采取错时用餐，科学设置隔离间等；对人员管理、公共区域消杀、设备和车辆检修、防疫物资和设施储备等落实情况查漏补缺，按标准流程指导、预审验收。

严格执行防控督导。采取包保干部每日巡查和镇滚动式督查的方式，并对企业疫情防控措施、防疫物资储备和安全生产落实情况全面督导。重点督导相关人员是否在岗，防疫物资是否单独存放、专人管理。不达标立即停工整改。(杨鑫)

又讯 腰铺镇为返乡务工人员和有用工需求的企业牵线。

全面摸排。组织各村居对辖区内拟外出务工人员进行摸排，并积极宣传本地企业招工政策。现已累计摸排宣传拟外出务工人员80余人。

加强宣传。在各卡点设置企业用工咨询台，过微信群、电子屏、宣传折页、横幅等多种形式，大力宣传企业招聘情况，截至目前，已在各卡点制作了64个企业招工广告牌，印刷了2000余份招宣传单页。

压实责任。将招工工作纳入对村、社区基层党组织考核内容，压实工作责任。镇蹲点负责人和分管负责人实行驻村督办，对进度慢的村、社区进行调度。目前已达成用工意向41人，已办理入职手续3人。(狄宜婷)

又讯 章广镇靠前服务，助力防控期间企业复工复产。

靠前组织，统筹兼顾。在企业复工前，全面摸排员工情况，详细了解每位员工的居住往来史、健康状况等，并建立台帐，动态管理。加强信息沟通共享反馈，帮助企业做好复工前员工

信息排摸工作。运用宣传栏、LED等做好知识宣传。

靠前指挥，强化担当。逐一走访乡内各企业，严格要求企业按照规定做好复工申请准备工作，做好复工复产前的防疫物资保障及消毒消杀工作。

靠前服务，一企一策。指导拟复工企业做好复工复产相关材料，积极协调解决困难和问题，帮助做好防控物资准备等工作，为企业开设通行证，做好关爱慰问等服务，争取以优质的服务，助推辖区内企业有序复工复产。

又讯 施集镇出台有效举措，助力企业复工复产。

成立工作小组，针对需要复工的企业先申请，实地查看后符合条件的上报区经信局，按照“五到位”原则切实做到的才可以复工复产，相关职能部门各司其职严格把关。

辖区内所有复工企业必须配备防疫专员，负责每天在生产车间、办公区域进行消毒工作。镇工作小组派出业务指导员每天两次指导和监管，并对需要办理的相关手续进行代办。

利用全镇30个卡口发布企业招工信息。紧急制作一批企业招聘海报，发放企业用功需求表和就业意向登记表。(吕德成)

又讯 大柳镇织密企业复工防控网，确保各项工作到位。

强化宣传，营造良好复工环境。利用微信群、qq群、电话以及上门等方式宣传。为镇域范围内的6家企业制作疫情防控宣传条幅30余条，同时要求企业在宣传栏上张贴宣传。

压实责任，制定详细包保方案。业明确包保领导和具体责任人，要求在疫情解除前每天至少联系企业一次，每周至少深入企业两次，及时了解包保企业疫情防控情况。

紧抓关口，严把企业复工审核。严格审核企业防控物资准备、工作台账、安全生产措施、返乡人员排查、防控物资保障、人员居住管理，场所卫生消杀、应急预案等，未达标一律不予复工。

真诚服务，助力解决实际难题。积极帮助企业解决厂房消毒、口罩、体温枪和杀毒设备短缺和产品销售运输道路受阻等难题。目前，大柳镇6家企业，已有5家企业完成复工，其中4

家规上企业全部有序平稳恢复生产。

(张开发)

又讯 珠龙镇以镇党政班子成员分片负责的方式开展区内企业用工帮招工作。

该镇发动镇、村、组党员、干部、志愿者，利用微信、QQ等新媒介转发招工信息，动员全镇7个村1个社区51名“两委”干部、97名村民组长入户发放《致返乡务工人员一封信》1200张、企业用工信息一张表400张、就业渠道宣传短信240条，确保宣传无死角。制作35块企业用工信息展板，放置在全镇26个卡口、8个村部、1个农贸市场等重要部位，便于群众查看、扫描招工微信二维码，对有就业意向的村民填写就业意向登记表，同时，公布镇村干部电话，畅通联系方式，方便求职者咨询，确保不折不扣完成招工任务。

(朱然 高洁)

又讯 黄泥岗镇通过摸清底数、强化宣传、注重服务等方式，做到疫情防控与就业服务两手抓、两不误。

摸清底数。全镇6个村(社区)结合疫情防控入户摸排、宣传等工作，摸清辖区内返乡务工人员和本地富余劳动力的底数和就业意愿，建立就业意向台账，为开展针对性就业服务提供依据。

强化宣传。加大宣传力度，全镇在疫情防控道路卡口、居民小区、超市、银行、村部等场所张贴“2020南谯区企业线上招聘”海报，工作人员积极引导群众扫描二维码参加南谯区企业线上招聘会。同时，各村(社区)结合疫情防控宣传工作，利用小喇叭、LED屏、入户走访和村(组)微信群等手段线上线下同步进行用工信息宣传。目前，全镇已发放各类招工宣传材料235份，累计张贴海报30张。

注重服务。各村(社区)根据摸排掌握的劳动力就业需求、技能水平、返岗意愿等做好就业岗位精准推送，同时做好返乡务工人员和本地富余劳动力与区企业就业的后续跟踪服务工作，让返乡务工人员和本地富余劳动力能够“愿意来、留得住，用得上、干得好”，确保劳动就业安全有序。

(王亚)

向奋斗斗在防控新冠肺炎一线的工作者致敬！